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Geachte heer Plasterk, 

In de regeling van werkzaamheden van 29 september 2015 is n.a.v. het verzoek van het lid Van Raak 
voor een debat met de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het afluisteren van 
Nederlanders door de Engelse geheime dienst (Nos.nl, 25 september 2015)  besloten tot een 
inventarisatie van vragen bij de commissie voor Binnenlandse Zaken.

Namens de commissie verzoek ik u onderstaande vragen te beantwoorden.

SP-fractie:
1. Wanneer bent u op de hoogte gesteld van dit Engelse spionageprogramma, dat ook betrekking lijkt 

te hebben op Nederlandse burgers?
2. Heeft de AVID onderzoek gedaan naar deze Engelse activiteiten, met name als het gaat om het 

verzamelen van gegevens van en over Nederlandse burgers?
3. Op welke wijze hebt u uw afschuw uitgesproken over deze Engelse activiteiten? Waarom hebt u de 

Engelse regering niet openlijk om opheldering gevraagd?
4. Zijn deze activiteiten van de Engelse geheime dienst, voor zover het activiteiten betreft tegen 

Nederlandse burgers, in overeenstemming met de Nederlandse wetten?
5. Kunt u uitsluiten dat de Engelsen deze spionageactiviteiten hebben ondernomen op verzoek van de 

Amerikaanse NSA?
6. Deelt u de angst dat ‘bevriende’ geheime diensten in Europa door de Amerikanen tegen elkaar 

worden uitgespeeld? 
7. Deelt u de angst dat ‘bevriende’ geheime diensten in Europa te veel in andere landen spioneren en 

te weinig samenwerken in onze gezamenlijke strijd tegen terroristen? Zo ja, waarom? Zo nee, 
waarom niet? 

8. Kunt u een overzicht geven van alle relevante acties die u sinds het Kamerdebat van april 2014 
hebt ondernomen om spionage door ‘bevriende’ landen tegen te gaan?

9. Bent u bereid de Kamer vertrouwelijk te informeren over welke activiteiten van ‘bevriende’ 
geheime diensten tegen Nederlandse burgers bij de AIVD bekend zijn?

10. Bent u bereid klokkenluider Snowden politiek asiel te verlenen in Nederland?

D66-fractie:
1. Heeft u kennisgenomen van het bericht dat de Britse geheime dienst alle internetters in de gaten 

wilde houden? Wat is uw reactie op dit bericht?
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2. Bent u het eens dat dit soort praktijken zeer schadelijk is voor het vertrouwen van mensen in de 
digitale economie?  

3. Hoe kunnen Nederlanders zich beschermen tegen dit soort profiling praktijken van overheden? 
Kunnen mensen zich bijvoorbeeld beschermen door een VPN te gebruiken of door middel van 
browersplugins als Disconnect of Ghostery? Zo ja, bent u bereid om het gebruik van dergelijke 
middelen te bevorderen?

4. Is het programma na 2013 nog steeds actief? Worden er nog steeds data getapt? Zo nee, zijn de 
data inmiddels verwijderd? Wat doet de Nederlandse overheid om ervoor te zorgen dat data over 
Nederlanders verwijderd worden? 

5. Had u al eerder kennisgenomen van de mogelijkheid dat Nederlandse internetters in de gaten 
gehouden worden? Zo nee, waarom bent u hiervan niet op de hoogte gesteld door het Verenigd 
Koninkrijk?

6. Heeft de AIVD van deze ongericht  door de GCHQ verzamelde browsegegevens gebruik gemaakt? 
Indien u dit niet kunt uitsluiten, kunt u dan tenminste bevestigen dat de AIVD op geen enkele wijze 
informatie heeft verkregen of geprobeerd heeft te verkrijgen van de GCHQ, die zij niet via haar 
eigen bevoegdheden kan verzamelen (de zogenaamde U-bocht)? Zo nee, waarom niet en welke 
consequenties trekt u daaruit?

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,

Drs. M.J. van der Leeden


